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 Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών: Με πτώση συνέχισαν οι 

δείκτες στις ΗΠΑ με τις μετοχές ενέργειας να πιέζονται περισσότερο μετά και την πτώση 

στις τιμές του πετρελαίου.  

Η αβεβαιότητα για τη φορολογική μεταρρύθμιση επίσης έχει λίγο βαρύνει το κλίμα ενώ ο 

αρνητικός πρωταγωνιστής των τελευταίων ημερών η μετοχή της General Electric 

αντέδρασε ανοδικά μετά τις απώλειες των τελευταίων ημερών.  

Η μετοχή της Target σημειώνει πτώση 8% μετά το απογοητευτικό outlook που έδωσε για 

την περίοδο των διακοπών επηρεάζοντας και τον υπόλοιπο κλάδο μη διαρκών 

καταναλωτικών αγαθών.  

Στα μακροοικονομικά της ημέρας, μικρή άνοδο σημείωσαν τον Οκτώβριο οι τιμές 

καταναλωτή στις ΗΠΑ, σε μια ένδειξη ότι διατηρείται ο αδύναμος πληθωρισμός στην 

οικονομία. Ο δείκτης τιμών καταναλωτή ενισχύθηκε 0,1% τον Οκτώβριο από τον 

προηγούμενο μήνα και διαμορφώθηκε σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των οικονομολόγων. 

 

Βασικοί Δείκτες Χ.Α. 

ΔΕΙΚΤΕΣ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ 718,80 -0,19 

FTSE-LARGE CAP 1875,24 -0,18 

FTSE-MID CAP 982,10 -1,10 

FTSE BANK 505,46 +0,21 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την 

μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΟΠΑΠ 10,05 +3,61 

ΕΛΛΑΚΤΩΡ 1,53 +1,32 

MOTOR OIL 20,50 +0,99 

LAMDA DEVELOPMENT 5,38 -4,44 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 0,05 -1,96 

ΟΤΕ 9,99 -1,58 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με τη 

μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΑΞΙΑ (εκάτ. €) 

ΟΠΑΠ 10,05 22,026 

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 0,242 8,056 

ALPHA BANK 1,48 6,346 

ΟΤΕ 9,99 5,741 

ΤΙΤΑΝ 19,88 4,561 

Βασικές Διεθνείς 

Χρηματιστηριακές Αγορές 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

DOW JONES 30 23271,00 -0,59 

NASDAQ 6706,00 -0,47 

S&P 500 2564,00 -0,55 

DAX 12976,37 -0,44 

FTSΕ 100 7372,61 -0,56 

CAC 40 5301,25 -0,27 

NIKKΕI 225 22350,00 +1,46 

HANG SENG 29068,00 +0,74 

ΩΡΑ         ΧΩΡΑ - ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ 

11.30 Βρετανία Λιανικές Πωλήσεις -0,6% 1,2% 

12.00 Ευρωζώνη Δείκτης Τιμών Καταναλωτή ετήσιο 1,4% 1,4% 

15.30 
ΗΠΑ Ομοσπονδιακός Δείκτης Βιομηχανιών 

Philadelphia 

25,0 27,9 

16.00 Βρετανία Ομιλία Carney 

16.15 ΗΠΑ Βιομηχανική Παραγωγή 0,5% 0,3% 

16.30 ΗΠΑ Ομιλία Μέλους FOMC Brainard 

19.30 ΗΠΑ Ομιλία Μέλους FOMC Kaplan  
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Εταιρικές Ανακοινώσεις 
-Η Eurobank ανακοινώνει οικονομικά αποτελέσματα 3ου τριμήνου μετά τη λήξη της 

συνεδρίασης.  

Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα 

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

EUR/USD 1,1792 -0,03 

EUR/GBP 0,8956 -0,03 

GOLD SPOT 1277,50 -0,42 

COMEX SILVER 16,96 -0,66 

ICE WTI CRUDE 55,26 -0,79 

NATURAL GAS 3,082 -0,64 

US COFFEE 130,10 -0,27 

COCOA 2144,00 -0,51 

Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ALCOA 42,08 +0,49 

APPLE 169,48 -1,09 

ALIBABA 181,31 -0,26 

DEUTSCHE BANK 18,50 +1,73 

GOLDMAN SACHS 236,26 -0,41 

NATIONAL BANK            
of GREECE  (OTC-US) 

0,307 -0,65 

GOOGLE 1023 -0,30 

FACEBOOK 178,28 +0,12 

TWITTER 20,06 +0,05 

NIKE 56,77 +1,41 

EXXON MOBIL 81,38 -1,05 

Οικονομικό Ημερολόγιο 

 

Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών: Απογοητευτική για μία 

ακόμη ημέρα η εικόνα στην ελληνική χρηματιστηριακή αγορά με το Γενικό Δείκτη να 

κλείνει με μικρές απώλειες της τάξεως του 0,19% χάνοντας όλα τα ενδοσυνεδριακά 

κέρδη του που ακολούθησαν της ανακοίνωσης περί εξεύρεσης λύσης μεταξύ 

κυβέρνησης και συμβολαιογράφων στο "καυτό" ζήτημα των πλειστηριασμών. Ο 

τραπεζικός κλάδος απώλεσε όλα του τα κέρδη για να κλείσει οριακό θετικός (+0,21%) 

γεγονός που προβλημάτισε εκ νέου την αγορά. Η συνολική αξία των συναλλαγών 

διαμορφώθηκε στα 70 εκατ.. περίπου. 

Ενώ βρίσκεται εν εξέλιξη η διαδικασία για το swap των ελληνικών ομολόγων έως τις 

28/11, τα θέματα των τραπεζών σχετικά με τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια και την έναρξη 

των πλειστηριασμών συνεχίζουν να βρίσκονται στο επίκεντρο της αγοράς. Σήμερα μετά 

την λήξη της συνεδρίασης θα ανακοίνωσει οικονομικά αποτελέσματα εννεαμήνου η 

Eurobank. 
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•  Ξεκίνησε το swap των ομολόγων - Έως 28 Νοεμβρίου οι προσφορές 
Ανακοινώθηκε και επισήμως η πρόσκληση για την ανταλλαγή ομολόγων συνολικού ύψους 29,7 δισ. ευρώ, επιβεβαιώνοντας πλήρως τις πληροφορίες του Capital.gr. 

Συγκεκριμένα, η πρόσκληση αφορά τους ιδιώτες ομολογιούχους, τους οποίους η Αθήνα προσκαλεί να ανταλλάξουν περίπου 20 σειρές ομολόγων με πέντε νέα ομόλογα. 

Τα νέα ομόλογα θα έχουν λήξη στα 5, 10, 15, 17 και 25 χρόνια. Οι επενδυτές έχουν προθεσμία να αποδεχτούν την πρόταση για το swap μέχρι τις 28 Νοεμβρίου. 

Όπως σημειώνει ο ΟΔΔΗΧ, σκοπός είναι να ομαλοποιηθεί η καμπύλη αποδόσεων και να παράσχει στην αγορά μια περιορισμένη σειρά τίτλων που αναμένεται να έχουν σημαντικά μεγαλύτερη 
ρευστότητα από ό,τι η υπάρχουσα σειρά. 

Στόχος αυτής της ανακατανομής χρέους είναι η συγκέντρωσή του σε λιγότερες και με μεγαλύτερη εμπορευσιμότητα εκδόσεις, ενώ παράλληλα με την κίνηση αυτή χιλιάδες αποταμιευτές που είχαν 
παγιδευτεί από το 2012 στις συγκεκριμένες εκδόσεις θα μπορούν πλέον να ρευστοποιήσουν τα χαρτοφυλάκιά τους εφόσον το επιθυμούν, με μεγαλύτερη ευκολία. 

Βέβαια ο βασικός στόχος των εκδόσεων αυτών είναι να διαμορφώσει ένα πεδίο αγορών και για την ΕΚΤ όταν αυτή εντάξει τα ελληνικά ομόλογα στις κατηγορίες των επιλέξιμων για το QE. capital.gr 

 

•   Κυβερνητικοί κύκλοι: Μετά την αξιολόγηση η νέα έξοδος στις αγορές 
Η Ελλάδα σχεδιάζει να επιστρέψει ξανά στις αγορές ομολόγων μετά την ολοκλήρωση της τρίτης αξιολόγησης, δήλωσαν στο Reuters κυβερνητικοί αξιωματούχοι.  

Η Αθήνα ευελπιστεί σε ολοκλήρωση της αξιολόγησης έως το Δεκέμβριο ή τις αρχές Ιανουαρίου.  

Σημειώνεται ότι η Ελλάδα επέστρεψε στις αγορές με έκδοση 5ετούς ομολόγου τον Ιούλιο, για πρώτη φορά την τελευταία τριετία, ενώ κυβερνητικά στελέχη έχουν δηλώσει ότι θέλουν να τεστάρουν τη 
διάθεση των επενδυτών αρκετές φορές πριν τη λήξη του προγράμματος διάσωσης τον Αύγουστο του 2018.  

 

•  Σταθάκης: Δεν συζητάμε πώληση υδροηλεκτρικών μονάδων της ΔΕΗ 
Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργος Σταθάκης, συναντήθηκε σήμερα στο ΥΠΕΝ με τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, κ.κ. Γιώργο Αδαμίδη και Αντώνη 
Καρρά. 

Στη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε σε καλό κλίμα, ενημερώθηκαν οι εκπρόσωποι της διοίκησης της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ για την πορεία των διαπραγματεύσεων με την Γενική Διεύθυνση 
Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σχετικά με τη δέσμευση της Ελλάδας για την αποεπένδυση του 40% του λιγνιτικoύ δυναμικού της Δ.Ε.Η. ως αποτέλεσμα της καταδικαστικής 
απόφασης του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου. 

Ο Υπουργός, μετά τη συνάντηση, δήλωσε ότι η διαπραγμάτευση με τη Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού συνεχίζεται και αναμένεται να ολοκληρωθεί μέσα στις επόμενες δύο εβδομάδες. «Στόχος 
μας είναι να βρεθεί ένα κοινό πεδίο συμφωνίας», τόνισε και διαβεβαίωσε κατηγορηματικά ότι δεν περιλαμβάνεται στις συζητήσεις με την DG Comp η εκχώρηση υδροηλεκτρικών μονάδων, ενώ δεν 
ανήκει στη στοχοθεσία του ΥΠΕΝ η πώληση πελατολογίου της ΔΕΗ. Ape.gr 

 

•  ΕΤΕ: Καταγγέλλει τη σύμβαση για το ADR μετά το delisting από το NYSE 
Η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος ανακοίνωσε ότι το Διοικητικό της Συμβούλιο αποφάσισε την οικειοθελή καταγγελία της τροποποιημένης και αναθεωρημένης σύμβασης κατάθεσης από 28 Μαΐου 
1998 μεταξύ της ΕΤΕ και της Bank of New York Mellon, ως θεματοφύλακα, σχετικά με τα πιστοποιητικά κατάθεσης αμερικανικού αποθετηρίου αυτής (ADR), το καθένα από τα 
οποία αντιπροσωπεύει μία κοινή μετοχή. 

Η ανωτέρω απόφαση υιοθετήθηκε κατόπιν της αναστολής διαπραγμάτευσης των ADR από το Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης, και, σύμφωνα με το Έντυπο 25, που υπεβλήθη από 
το Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς των ΗΠΑ (“SEC”) στις 12 Δεκεμβρίου 2015, τα ADR έπαψαν να είναι εισηγμένα στο Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης. 

Η ΕΤΕ σκοπεύει να υποβάλει το Έντυπο 15F στην SEC όταν θα πληρούνται τα κριτήρια για την καταγγελία των υποχρεώσεων αναφοράς εκ μέρους της σύμφωνα με το Νόμο για τη 
Χρηματιστηριακή Αγορά των ΗΠΑ του 1934 όπως τροποποιήθηκε (Exchange Act). Μετά τη καταγγελία του Προγράμματος ADR της ΕΤΕ, θα συνεχίσει η διαπραγμάτευση των υποκείμενων κοινών 
μετοχών της ΕΤΕ στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΤΕ στάθμισε τα οφέλη διατήρησης του προγράμματος ADR έναντι του συνδεδεμένου κόστους και κινδύνων και αποφάσισε ότι η διακοπή του Προγράμματος ADR 
είναι προς το συμφέρον της ΕΤΕ λόγω του περιορισμένου μεγέθους του προγράμματος ADR, τα κόστη που συνδέονται με αυτό το πρόγραμμα, και τις υποχρεώσεις αναφοράς, υποβολής 
εγγράφων και συμμόρφωσης σύμφωνα με το Exchange Act. 

Η ΕΤΕ σήμερα θα δώσει εντολή στον Θεματοφύλακα να καταγγείλει τη Σύμβαση και η ΕΤΕ απαιτεί ο Θεματοφύλακας να ειδοποιήσει τους κατόχους των ADR σχετικά με την καταγγελία εντός 
σύντομου χρονικού διαστήματος και σύμφωνα με τους όρους της Σύμβασης. 

Η ΕΤΕ αναμένει η καταγγελία της Σύμβασης να τεθεί σε ισχύ στις ή περίπου στις 15 Μαρτίου 2018. Οι κάτοχοι θα μπορούν να παραδώσουν τα ADR στον Θεματοφύλακα προς ακύρωση ως 
ανταλλαγή για την παράδοση των υποκείμενων κοινών μετοχών της ΕΤΕ. 

Η ΕΤΕ και ο Θεματοφύλακας επιπλέον σκοπεύουν να συμφωνήσουν την τροποποίηση της Σύμβασης η οποία θα ισχύσει κατά την Ημερομηνία Καταγγελίας, ώστε να περιοριστεί η περίοδος κατά τη 
διάρκεια της οποίας ο Θεματοφύλακας θα έχει τη δυνατότητα να πωλήσει τυχόν μετοχές υποκείμενες στα ADR που δεν έχουν παραδοθεί μετά την καταγγελία της Σύμβασης από ένα έτος που 
ήταν αρχικά σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή μετά την εν λόγω καταγγελία, όπως αναφέρεται σε σχετική ειδοποίηση του Θεματοφύλακα προς κατόχους των ADR. 

Συνεπώς, οποιαδήποτε χρονική στιγμή μετά την Ημερομηνία Καταγγελίας, ο Θεματοφύλακας μπορεί να πωλήσει τυχόν υποκείμενες των ADR μετοχές που δεν έχουν παραδοθεί και μπορεί να 
κρατήσει τα μη επενδεδυμένα καθαρά κέρδη από οποιαδήποτε τέτοια πώληση για το κατ’ αναλογία όφελος των κατόχων τυχόν ανεξόφλητων ADR. 

Η ΕΤΕ διατηρεί το δικαίωμα, για οποιονδήποτε λόγο, να καθυστερήσει την υποβολή εγγράφων αναφορικά με την καταγγελία των υποχρεώσεων αναφοράς σύμφωνα με το Exchange Act ή να τα 
αποσύρει πριν τεθούν σε ισχύ και να αλλάξει τα σχέδιά της αναφορικά με αυτήν. 

Η ΕΤΕ αναμένει να συνεχίσει να εκδίδει τις ετήσιες και ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικών Αναφορών, δελτία τύπου και άλλες πληροφορίες 
στην Ελληνική και Αγγλική γλώσσα, και να γνωστοποιεί τις εν λόγω πληροφορίες στην ιστοσελίδα της: www.nbg.gr, λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του ισχύοντος νομικού και κανονιστικού 
πλαισίου στο οποίο υπάγεται η ETE. Euro2day.gr 

 

•  

  ΟΠΑΠ: Συνεχής η πρόοδος για τα VLTs 
Την ικανοποίησή της για τα οικονομικά αποτελέσματα εννεαμήνου 2017 που αντικατοπτρίζουν την πρόοδο στην ανάπτυξη του ΟΠΑΠ, με αιχμή τα VLTs και τα νέα στοιχηματικά προϊόντα, εξέφρασε 
η διοίκηση του ΟΠΑΠ στο πλαίσιο της τηλεδιάσκεψης με τους αναλυτές. 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας Ντάμιαν Κόουπ κατά τη τηλεδιάσκεψη ανέφερε πως τα αποτελέσματα του εννεάμηνου αναδεικνύουν την ικανότητα του ομίλου να ενισχύει τα έσοδά του, ενώ 
ταυτόχρονα προωθούνται σημαντικές αλλαγές στρατηγικού χαρακτήρα. "Στο τρίτο τρίμηνο, είδαμε τα πρώτα απτά οφέλη από την εισαγωγή και λειτουργία νέων παιχνιδιών, όπως οι συσκευές 
αυτόματης εξυπηρέτησης στοιχηματισμού (SSBTs), τα Virtual παιχνίδια και τα παιγνιομηχανήματα (VLTs). Τα νέα προϊόντα, σε συνδυασμό με τις υπόλοιπες σημαντικές επενδύσεις που 
πραγματοποιούμε, θα δημιουργήσουν επιπλέον μακροπρόθεσμη αξία και θα συμβάλουν στην υλοποίηση του Οράματος 2020 του ΟΠΑΠ", σημείωσε χαρακτηριστικά. 

Όπως σημειώθηκε κατά την τηλεδιάσκεψη, η διοίκηση της εταιρείας θα προτείνει τη διανομή "ειδικού μερίσματος", ύψους 70 λεπτών του ευρώ ανά μετοχή, που συνδέεται με κέρδη από παρελθούσες 
χρήσεις. Η σχετική απόφαση, η οποία θα συζητηθεί σε έκτακτη γενική συνέλευση των μετόχων στις 6 Δεκεμβρίου, βασίζεται στη μακροπρόθεσμη δέσμευση της εταιρείας να προσφέρει αξία στους 
μετόχους της. 

"Τρέχουν” τα VLTs 

Ο κ. Κόουπ εξέφρασε την ικανοποίηση του από την πρόοδο που παρουσιάζει το έργο των VLTs, το οποίο προχωρά με βάση το σχεδιασμό και τις εκτιμήσεις της εταιρείας. Στο τέλος του τρίτου 
τριμήνου όπως είπε, είχαν ήδη τεθεί σε λειτουργία σχεδόν 5.300 VLTs, ενώ σήμερα λειτουργούν ήδη 7.144 σε 200 Gaming Halls και 700 πρακτορεία. Συνολικά, στόχος της εταιρείας είναι να έχει 
θέσει σε λειτουργία 10.000 παιγνιομηχανήματα έως το τέλος του έτους. Επιπλέον, ο ΟΠΑΠ έχει ήδη εισάγει νέα παιχνίδια από την Novomatic. Ταυτόχρονα, o κ. Κόουπ προανήγγειλε την παραγγελία 
επιπλέον 2.000 παιγνιομηχανημάτων από τη Synot και 1.400 από την Inspired Entertainment. 

Κληθείς να σχολιάσει τις νομοθετικές αλλαγές στην αγορά των VLTs έπειτα από τη χθεσινή ψήφιση του σχετικού νομοσχεδίου στη Βουλή, ο κ. Κόουπ σημείωσε ότι αυτές εξυπηρετούν το δημόσιο 
συμφέρον και την προστασία του κοινού, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην καταπολέμηση της παράνομης δραστηριότητας και εξέφρασε την πεποίθηση του ότι θα επιτευχθούν οι στόχοι 
εγκατάστασης των μηχανών με βάση τα νέα δεδομένα. 

Τα virtual παιχνίδια 

Σε ότι αφορά στα προϊόντα αθλητικού στοιχηματισμού πρωταγωνίστησαν στην ανάπτυξη των οικονομικών μεγεθών στο τρίτο τρίμηνο. Σημαντικό ρόλο σε αυτό έπαιξαν οι επιδόσεις των νέων virtual 
παιχνιδιών, ενώ σχεδιάζονται νέα είδη εικονικών παιχνιδιών εντός του 2018. 

Επιπλέον, η εισαγωγή των συσκευών αυτόματης εξυπηρέτησης στοιχηματισμού (SSBTs) εξελίσσεται δυναμικά. Ήδη λειτουργούν σχεδόν 900 SSBTs σε περίπου 450 πρακτορεία, γνωρίζοντας 
θερμή υποδοχή από το κοινό. Στόχος της εταιρείας είναι η εγκατάσταση 1.500 τερματικών έως το τέλος του έτους και ο διπλασιασμός αυτού του αριθμού έως την έναρξη του Παγκοσμίου Κυπέλλου 
Ποδοσφαίρου του 2018, στη Ρωσία. 

Σε ότι αφορά στην online δραστηριότητα, ο κ. Κόουπ σχολίασε ότι η ανάπτυξη μιας νέας online στοιχηματικής πλατφόρμας αποτελεί σημαντική ευκαιρία για τον ΟΠΑΠ. Στο πλαίσιο αυτό, η έναρξη 
της εμπορικής λειτουργίας της νέας πλατφόρμας προβλέπεται για το πρώτο τρίμηνο του 2018, ενόψει και του Παγκοσμίου Κυπέλλου Ποδοσφαίρου. Τέλος, σημείωσε ότι η εταιρεία αναμένει τις 
εξελίξεις που αφορούν την αγορά του διαδικτυακού στοιχήματος, βάσει των δηλώσεων της κυβέρνησης ότι θα αναλάβει νέα νομοθετική πρωτοβουλία για αυτόν τον κλάδο. 

Για τον τεχνολογικό μετασχηματισμό ο επικεφαλής του ομίλου σημείωσε πως "παρότι πρόκειται για ένα περίπλοκο έργο, το οποίο περιλαμβάνει και την μετάβαση των παιγνίων σε νέες τεχνολογικές 
πλατφόρμες, έχει ήδη σημειωθεί σημαντική πρόοδος. Οι επόμενοι μήνες αναμένεται να είναι ιδιαίτερα απαιτητικοί. Ήδη έχουν εγκατασταθεί νέες τερματικές συσκευές σε πάνω από 4.000 
πρακτορεία, που θα χρησιμοποιηθούν αρχικά για ζωντανό (live) στοιχηματισμό σε αθλητικά γεγονότα". Capital.gr 
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